

2017 福州實習報告

許嫦蘭

為期一個多月的實習就要結束了，時間雖然不是很長，但卻讓我獲得了一些難忘的印象和體驗，也對於大陸的電力產業以及企業文化有更深的瞭解，是一次不可多得的經驗。

這次通過福州福州市人力資源和社會保障局的機會來到福建奧通邁勝電力科技有限公司來實習，而福建奧通邁勝電力科技有限公司位於福州市軟件園，是福州技術領先的配電自動化、電力仿真教學培訓、電力智能消防、光伏發電及並網、水利信息化、電廠信息化、設備在線監測、通訊監控、智慧能源等領域的整體解決方案供應商。奧通邁勝致力於電力及工業自動化、信息化產品的研發、生產、銷售、安裝調試及技術諮詢服務。奧通邁勝提供的不僅僅是產品，更是整體解決方案。在配電自動化領域，奧通邁勝擁有二遙配電終端、架空和電纜型故障指示器、通訊管理機等采集處理裝置和配電自動化綜合測試平台、配電網仿真培訓及新能源接入與控制、簡易配用電信息采集及處理系統（含非健全信息下的故障定位功能）、配網接線圖管理應用人機界面系統（UI）。這些產品和系統具有豐富的應用案例，切實解決配電自動化的實用化問題。所有產品及系統均源於、滿足行業標準，更註重穩定可靠的實用化運行。其中二遙型接地短路故障指示器在業內最先滿足最新標準，持續供貨並穩定運行數萬套，並為業內多家知名企業提供產品貼牌和技術支持。

在實習的過程中，我更了解中國電力的概況以及公司產品如何應用在電網之中，對於產品開發的流程也有了初步了解，為以後的學習和工作打下了一定的基礎。除此之外，更有較深入的瞭解公司產品如何做測試的階段，測試為研發的最後階段，整體來說也是個相當重要過程，為確保產品的功能性以及能滿足客戶的需求，都會對幾個重要的參數去做評估，在這個部分我也有依照實際的需求去操作這個流程，這也讓我獲益良多。

而在公司文化的部分也有深刻的感受，各國企業都有著各自獨特的企業文化，而這樣的環境也正是吸引人才的關鍵，雖然跟我以往實習過的台灣或外企企業文化相當的不同，但並沒有優劣高低，只因為怎樣是最好的公司環境會因人而異，公司的規模與組織的架構也會使人才發揮不同的功效，在公司給予員工較為自由的環境，我想這也是開發工作獨有的特性，能夠有較彈性的環境讓員工自己的安排，以專案的形式來給予員工工作，讓員工能夠以階段性方式來達成目的，進而提升員工對於工作的成就感。

實習期間不僅是我積累工作經驗的重要階段，也是我努力學習的寶貴時間。研發部的大家對於我也都是相當照顧，而他們豐富的工作經驗分享予我，對於我來說更是無價的經驗。為了更快的銜接上工作，我也

找許多相關的資料努力充實電力方面的專業知識，透過知識與實際的應用讓我快速的成長，我也相信這樣的過程會對於即將踏上工作的我是不可多得的過程。最後也要特別謝謝各位領導對於我的照顧，不論是工作上或是生活上的噓寒問暖，都令我這個外地遊子感受到溫暖，這次的實習將是我難忘的經驗。

對於想要職場體驗的同學建議是，雖然我們常常都想待在舒適圈，也都想要與熟悉又有默契的人做事，但是要成長、要變得更成熟強壯，我們不能只是待在熟識的舒服圈，職場體驗給我們機會和能和平日不太熟悉的領域更進一步的了解。並且學會溝通怎麼與人溝通、不再固執，最後找到屬於自己的擅長之處。在實習過程中很多時候不是像課堂上一樣，老師說一步你就做一步，更多的是你要學會自主學習，收穫多寡取決於對學習的主動性和企圖心，在工作中自我不足的部分，要努力的把它補足，最後在工作中讓自己像海綿一樣，努力的吸收自我不足，並且能多去觀察前輩們的作法，相信一定能獲益良多，即便學習中有遇到困難以及失敗，也能在這些過程中有許多不一樣的收穫，嘗試是對自己最負責任的態度，最後祝福大家都有個美好的職場體驗經驗。